
Notas de aula ECT2202 — 2021-08-26 — Aulas 20–21 — Diagonalização de operadores

Autovalores e autovetores

Equação de autovetores

λ, letra grega LAMBDA
é autovetor de A com autovalor λ

ALGORITMO para dimensão finita

Matriz do operador

Polinômio característico

Autovalores: λ tais que raízes do pol. característico.

Para cada autovalor resolver A(v) = λ v para obter o autovetor v

Aplicar na equação:



Verifique se os seguintes vetores são autovetores de F e determine seus autovalores

a) (1,1,0)
b) (3, 2, 1)
c) (1, 0, -1)
d) (2, 2, 4)

a)

(1,1,0) é autovetor de F com autovalor -2

não é autovetor de F.

(-2 é raiz dupla do pol. característico)

(1,0,-1) é autovetor de F com autovalor -2

é gerador de um subespaço de autovetores com autovalor -2



(2,2,4) é autovetor de F com autovalor 4

Equações diferenciais



são autovetores de D com autovalor 

é autovetor de D e solução da equação diferencial.

Testando os autovetores

sen(ωt) é autovetor do operador D com autovalor -ω²



é autovetor de D com autovalor -k/m

é solução da eq. diferencial.

cos(ωt) : EXERCÍCIO

DRAGÕES DE GARAGEM #108: SAÚDE MENTAL NA ACADEMIA

EXEMPLO: AULA 20 (DIAGONALIZAÇÃO) OU 21: (APLICAÇÕES)

21 por unanimidade!

Exemplo: diagonalização de equações diferenciais acopladas

Obtenha uma solução para o sistema de equações diferenciais:





Maqtriz mudança de base:

(verifique: exercício)




